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Επενδύσεις ως αντιστάθμισμα της ζημιάς*



Μανώλης Βουρνούς

0
«Το προσφυγικό-μεταναστευτικό είναι ένα ζήτημα, που το νησί
μας κλήθηκε να αντιμετωπίσει και αργότερα, να διαχειριστεί την
κλιμάκωση που αυτό σημείωσε, κυρίως, κατά το τελευταίο έτος»
όπως επισημαίνει στην «Η» ο Δήμαρχος Χίου Μανώλης Βουρνούς,
τονίζοντας πως: «Χάρη στα γρήγορα αντανακλαστικά και τον
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έγκαιρο σχεδιασμό η Χίος δεν βίωσε έκρυθμες καταστάσεις, παρά
το γεγονός ότι, από τον περασμένο Γενάρη, μέχρι και τον
περασμένο Σεπτέμβριο, οι ροές σημείωναν διπλασιασμό, κάθε
μήνα, συγκριτικά με τον προηγούμενο.

Τον Οκτώβριο που μας πέρασε, μέσα σε χρονικό διάστημα 2-3
ημερών οι αφίξεις προσφύγων ανήλθαν στις 2.500 περίπου
χιλιάδες ανά ημέρα, στη Χίο, με τις μέρες εκείνες να έχουμε
βροχές και απεργία στην ακτοπλοΐα. Σύσσωμη η κοινωνία της
Χίου και οι εμπλεκόμενοι φορείς, συντονισμένα και ψύχραιμα
αναζητήσαμε και δώσαμε λύσεις αξιοποιώντας κάθε
προσφερόμενη βοήθεια. Χωρίς συνεργασία, συντονισμό και
ρεαλιστική προσέγγιση θα ήμασταν σε αδιέξοδο. Είναι σαφές, ότι η
Ευρωπαϊκή Ένωση άργησε και αργεί να συνειδητοποιήσει ότι το
προσφυγικό-μεταναστευτικό είναι ένα θέμα που μας αφορά όλους
και απαιτεί γενναίες αποφάσεις».

Η καθημερινότητα, οι οικονομικοί δείκτες και η εικόνα της Χίου
στον τουριστικό χάρτη έχουν υποστεί μεγάλες αλλαγές. «Ως
Δήμος, καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για να αναστρέψουμε το
κλίμα αυτό. Εδώ, όμως, απαιτείται η έμπρακτη και επί της ουσίας
στήριξη από την κυβέρνηση, με αποφάσεις που θα ενισχύουν τις
κοινωνίες εκείνες που έχουν σηκώσει δυσανάλογο βάρος, σε ό,τι
αφορά στην αντιμετώπιση του προσφυγικού. Όπως έχουμε
προτείνει, απαιτείται μια σειρά γενναίων δημόσιων επενδύσεων
στον τουρισμό για τα νησιά, προκειμένου να αντισταθμιστεί, έστω,
λίγο η μεγάλη ζημία που υφίστανται τα νησιά ως τουριστικοί
προορισμοί. Για τη Χίο, αυτή η επένδυση είναι η επέκταση και η
αναβάθμιση του αεροδρομίου», όπως τονίζει ο κ. Βουρνούς.
Σήμερα, στην Ευρώπη, μιλάνε για τη Χίο, ως το καλό παράδειγμα
και την καλή πρακτική στη διαχείριση του προσφυγικού. «Αυτό
δεν είναι τυχαίο.

Εν μέσω αφορισμών, παλινωδιών και καθυστερήσεων, εμείς,
συνειδητοποιήσαμε ότι, προκειμένου να ελαχιστοποιήσουμε την
επιρροή του προσφυγικού στη ζωή της τοπικής κοινωνίας, έπρεπε
έγκαιρα να προβούμε σε έναν βιώσιμο και ρεαλιστικό σχεδιασμό,
διασφαλίζοντας την κανονικότητα και αντιλαμβανόμενοι τη θέση
της τοπικής μας κοινωνίας, μέσα σε αυτό το κατακλυσμιαίο
διεθνές φαινόμενο. Η επιλογή, από την πλευρά του Δήμου, του
πρώην εργοστασίου της ΒΙΑΛ ως θέσης για το κέντρο καταγραφής
και προσωρινής διαμονής είναι σε αυτήν την κατεύθυνση. Τον
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σχεδιασμό και τις τελικές επιλογές έκανε το ελληνικό δημόσιο,
ενώ από εδώ και στο εξής, τη λειτουργία στο σύνολο του
μεταναστευτικού έχει αναλάβει το υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

* Το άρθρο του Μ. ΒΟΥΡΝΟΥ δημοσιεύθηκε στην ΗΜΕΡΗΣΙΑ
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